

## και στις εκλογές του Συλλόγου ψηφίζουμε συμμετοχή, αγώνα, αλληλεγγύη

Η πορεία προς τις εκλογές είναι μια καλή ευκαιρία για να κάνουμε έναν απολογισμό της δράσης μας και για να προβληματιστούμε για την παραπέρα πορεία του Συλλόγου. Είναι ταυτόχρονα μια καλή ευκαιρία για να εκτιμήσουμε τη συγκυρία στην οποία βρισκόμαστε και την κατάσταση του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος.

### **Καμία θυσία στο όνομα της κρίσης!**

Ζούμε σε μια περίοδο όπου η κυβέρνηση, οι εργοδότες, η Ευρωπαϊκή Ένωση και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο έχουν κηρύξει ολοκληρωτικό πόλεμο στους εργαζόμενους. Οι επιθέσεις στα εργατικά δικαιώματα είναι συνεχείς. Οι νόμοι που ψηφίστηκαν (Μνημόνιο, ασφαλιστικό, φορολογικό, εργασιακές σχέσεις, συλλογικές συμβάσεις) ανατρέπουν τους όρους με τους οποίους εργάζεται και ζει η τεράστια πλειοψηφία της κοινωνίας. Οι ανατροπές αυτές δεν είναι μια απλή χειροτέρευση του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων. Πρόκειται για μια εκ βάθρων ανατροπή που γεννά φαινόμενα μαζικής εξαθλίωσης. Το πρόβλημα των εργοδοτών και των πολιτικών εκπροσώπων τους δεν είναι το έλλειμμα και το χρέος. Είναι η προστασία της κερδοφορίας τους. Την κρίση τη γεννάει το σύστημα της εκμετάλλευσης της μισθωτής εργασίας. Εκμετάλλευση που πρέπει να γίνεται πιο βαθιά για να ισχυροποιείται ο καπιταλισμός. Εκμετάλλευση από την οποία πρέπει να απαλλαγούμε.

Σε μια τέτοια περίοδο, οι έννοιες της συλλογικότητας, της αλληλεγγύης, του αγώνα, της αυτο-οργάνωσης αποκτούν μια ιδιαίτερη αξία. Η συσπείρωση στο σύλλογο είναι αναγκαία όσο ποτέ, και για να περιφρουρήσουμε τα δικαιώματά μας, που κατακτήθηκαν με μακροχρόνιους αγώνες, αλλά και για να ανατρέψουμε αυτή την πολιτική.

Πριν λίγα χρόνια μας έλεγαν πως έπρεπε να κάνουμε θυσίες στο βωμό της κερδοφορίας και της ανάπτυξης. Σήμερα μας λένε πως υπάρχει κρίση και γι' αυτό πρέπει να θυσιάσουμε όλες τις κατακτήσεις μας. *«Στο κάτω κάτω μαζί τα φάγαμε»*, λένε με περίσσιο θράσος. Η δική μας απάντηση πρέπει να είναι πως *«Οι ζωές μας δεν είναι για πέταμα. Είμαστε εργαζόμενοι με ανάγκες και δικαιώματα. Εμείς, οι εργαζόμενοι παράγουμε τον κοινωνικό πλούτο. Δεν δεχόμαστε οι δείκτες, τα κέρδη, τα ποσοστά να είναι πάνω από τη ζωή των ανθρώπων»*.

Οι νόμοι μπορεί να ψηφίστηκαν, όμως δε θα καθίσουμε με σταυρωμένα χέρια να μας πάνε σαν πρόβατα στη σφαγή. Κατάφεραν να περάσουν τους νόμους, χρησιμοποιώντας την ισχύ της σύγχρονης δικτατορίας που έχει επιβληθεί (φόβος απόλυσης, ΜΑΤ, παπαγαλάκια των ΜΜΕ). Όμως η αντίσταση θα συνεχιστεί, θα μας βρίσκουν συνέχεια μπροστά τους. Η μάχη για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων, της αξιοπρέπειας και της ζωής μας είναι υπόθεση όλων μας. Καμία εργοδοτική αυθαιρεσία δεν πρέπει να μείνει αναπάντητη. Να κηρύξουμε τον πόλεμο στις επιλογές των αφεντικών και των κυβερνώντων.

### **Το τέλος των αυταπατών...**

Σωτήρες δεν υπάρχουν. Οι σωτήρες μας τέλειωσαν, ή πέρασαν ανοιχτά στο αντίπαλο στρατόπεδο. Δε θα μας σώσουν οι κομματάρχες, ό,τι είναι να γίνει θα γίνει στους δρόμους και όχι στους διαδρόμους. Οι καρεκλοκένταυροι της ΓΣΕΕ είναι πουλημένοι. Έχουν διαλέξει εδώ και καιρό πλευρά, υποστηρίζοντας στην ουσία την κυβέρνηση και υπονομεύοντας τις αγωνιστικές διαθέσεις του κόσμου. Το ΠΑΜΕ δεν πιστεύει ότι με τους αγώνες μπορούμε να νικήσουμε, γι' αυτό περιορίζεται σε άνευρες κομματικές παρελάσεις χρίζοντας τον εαυτό του μοναδικό σωτήρα και υψώνοντας τείχη με όλους όσους αγωνίζονται για την ανατροπή της αντεργατικής επίθεσης. Δεν αναθέτουμε τις τύχες μας σε κανέναν. Μόνη λύση είναι η αλληλεγγύη, ο αγώνας, η αυτο-οργάνωση.

### **Σπέρνουν οργή, θα θερίσουν θύελλες!**

Η αγανάκτηση των εργαζόμενων φουντώνει. Οι αυταπάτες της ατομικής επιβίωσης έχουν πια στερέψει. Όσοι έχουν βρεθεί στο μάτι του κυκλώνα, όσοι περιμένουν τη σειρά τους, καταλαβαίνουν πως η ανατροπή αυτής της πολιτικής είναι ο δικός μας μονόδρομος, είναι όρος για την επιβίωσή μας.

Οι πληρωμένοι κονδυλοφόροι στα δελτία των 8 υποτιμούν τη νοημοσύνη μας και μας περιγελούν για τη φτώχεια μας. Για πόσο ακόμη; Τέλος, τα «μπουμπούκια» των ΜΑΤ, ΔΙΑΣ και λοιπής μπατσαρίας, ας προβληματιστούν βαθιά για το ρόλο τους. Ενώ οι εργαζόμενοι και η νεολαία υποφέρουν, αυτοί έχουν στρογγυλοκαθίσει στα προνόμιά τους. Και από πάνω δέρνουν όσους διαμαρτύρονται και διαδηλώνουν. Ποιον δέρνουν δηλαδή; Τον απολυμένο γείτονά τους, τον παλιό συμμαθητή τους που δεν τα βγάζει πέρα

με τους εξευτελιστικούς μισθούς, πιθανά το θείο τους που του αύξησαν το όριο ηλικίας για συνταξιοδότηση. Να είναι σίγουροι πως θα εισπράξουν τη χειρότερη λαίλαπα.

### **Όχι στον αλληλοσπαραγμό...**

Τη στιγμή που σαρώνουν τα πάντα, την ίδια στιγμή μας πιπιλίζουν παλιές και νέες «καραμέλες» για να μας διασπάσουν, ώστε να μην μπορούμε να αντιδράσουμε. «Καλά να πάθουν οι δημόσιοι υπάλληλοι, γιατί ήταν προνομιούχοι και ρετιρέ». «Δε φταίει η ανεργία, είναι καλομαθημένοι οι νέοι σήμερα».

Να μην τους κάνουμε τη χάρη. Αν περάσει ο πόλεμος «φτωχοί ενάντια σε φτωχούς», τα λαμόγια θα βγουν πάλι κερδισμένα και θα συνεχίσουν να μας κλέβουν τη ζωή. Το χτύπημα των εργατικών κατακτήσεων στο δημόσιο τομέα πάει πακέτο με χειρότερες και πανάκριβες κοινωνικές υπηρεσίες. Πρέπει να υποστηρίξουμε τους αγώνες των εργαζόμενων στις ΔΕΚΟ και στο δημόσιο. Γιατροί, εργαζόμενοι στις συγκοινωνίες, ΔΕΗτζήδες, εκπαιδευτικοί, εργαζόμενοι στους Δήμους δίνουν αγώνες που αφορούν όλους μας.

### **«Το αφεντικό είναι ο εχθρός και όχι ο εξαθλιωμένος Αφγανός»**

Οι εκπρόσωποι της ακροδεξιάς, που στη Βουλή ψήφισαν υπέρ του Μνημονίου, τολμούν και βγαίνουν στα κανάλια για να πουν πως για τα δεινά αυτού του τόπου φταίνε οι μετανάστες. «Αυτοί μας κλέβουν τις δουλειές, αυτοί ρίχνουν τα μεροκάματα, αυτοί φταίνε για την εγκληματικότητα». Οι φασιστικές ομάδες μάς καλούν να δράσουμε, όχι ενάντια στους ισχυρούς, αλλά ενάντια στους πιο αδύναμους από μας, ενάντια στους μετανάστες.

Όσο ο θυμός και οι αντιδράσεις μας θα μεγαλώνουν, τόσο θα βγάζουν τέτοιου τύπου χαρτιά από το μανίκι. «Αφού δεν έχετε ψωμί να φάτε, σας ταιίζουμε ξενοφοβία, εθνικούς κινδύνους» (και μπόλικο κουτόχορτο). Είναι τσιράκια του Γιωργάκη και των αφεντικών. Να τους απομονώσουμε.

### **Συνδικαλισμός... αν όχι τώρα, τότε;**

Στους καιρούς της κρίσης και της αντεργατικής επίθεσης είναι μονόδρομος για τους εργαζόμενους η ΟΡΓΑΝΩΣΗ, η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ, η ΑΛΛΗΛΟΣΤΗΡΙΞΗ, η ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΟΤΗΤΑ. Μας φαίνονται πανίσχυροι επειδή εμείς είμαστε γονατιστοί. Μπορούμε και πρέπει να σταθούμε όρθιοι.

Ο μαχητικός ανεξάρτητος συνδικαλισμός είναι η δύναμη που μπορεί να τους σταματήσει. Τα συνδικάτα δεν ανήκουν στον Παναγόπουλο και τις ποικιλόμορφες «ηγεσίες» (πράσινες, μπλε, κόκκινες...), τα συνδικάτα είναι των εργαζομένων. Ο γραφειοκρατικός, υποταγμένος συνδικαλισμός πρέπει να πεταχτεί στα σκουπίδια. Υπάρχει και ένας άλλος τρόπος να κάνεις συνδικαλισμό, υπάρχει και ένας άλλος δρόμος. Ο δρόμος του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου Αττικής, ο δρόμος του συνδικαλισμού βάσης (μέσα από τα πρωτοβάθμια σωματεία, μέσα από τις Γενικές Συνελεύσεις, μέσα από το συντονισμό των εργατικών συλλογικοτήτων).

## **ΟΛΟΙ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΤΩΡΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**

# **μικρός απολογισμός της διατίας που πέρασε**

## **ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΣΣΕ)**

Στην ΣΣΕ του 2009 κατοχυρώθηκαν κάποια μικρά θετικά πράγματα:

- 1. Μια νέα ειδικότητα για το προσωπικό μπαρ, κυλικίων, καφετεριών** κλπ που λειτουργούν στα βιβλιοπωλεία, εκδοτικούς οίκους κλπ.
- 2. Επίδομα οθόνης** σε ποσοστό 8% για τις ειδικότητες διορθωτής, επιμελητής, εφόσον για την παροχή εργασίας κάνει χρήση κατά κύριο λόγο Η/Υ. (Επίδομα οθόνης υπήρχε, σε ποσοστό 15%, μόνο για τις ειδικότητες αναλυτές μηχανογράφησης, προγραμματιστές μηχανογράφησης και χειριστές Η/Υ).
- 3. Μισθολογικές αυξήσεις: 3%** από 1/1/2009 + **5%** από 1/9/2009.
- 4. Επίδομα προϋπηρεσίας** σε ποσοστό 5% μετά τη συμπλήρωση 8ετούς υπηρεσίας στον ίδιο εργοδότη. Μέχρι τότε προϋπόθεση γι' αυτό το επίδομα ήταν η 10ετία στον ίδιο εργοδότη και αφορούσε μόνο τις ειδικότητες πωλητές, δειγματοπιστές, διακοσμητές.
- 5. Τροποποιήθηκαν θετικά οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση του επιδόματος τέκνων.**

Η ΣΣΕ 2010-2011 που υπογράφηκε πρόσφατα δυστυχώς είναι υπονομευμένη από τις νέες ρυθμίσεις για τις ΣΣΕ που επιβλήθηκαν με τους νόμους που ψηφίστηκαν πρόσφατα. Υπονομεύτηκε και από τη στάση της ΓΣΕΕ και του υποταγμένου συνδικαλισμού, που συναίνεσαν και υπέγραψαν την κατάπτυστη Εθνική Συλλογική Σύμβαση με αυξήσεις 0%+0% για το 2010 και 0% για το πρώτο 6μηνο του 2011. Οι εργοδότες του κλάδου καθυστέρησαν τις διαπραγματεύσεις όσο περισσότερο μπορούσαν (η σύμβαση υπογράφηκε το Δεκέμβρη) και έδειξαν τη μέγιστη δυνατή αδιαλλαξία αξιοποιώντας τις νέες ρυθμίσεις. Οι αυξήσεις είναι 0% για το 2010 και **1,5%** από 1/1/2011.

## **ΚΟΝΤΡΕΣ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ – ΠΑΛΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ**

ΠΑΤΑΚΗΣ, ΚΛΕΙΔΑΡΙΘΜΟΣ, ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΣ, ΧΑΡΤΟΡΑΜΑ (Γαλάτσι), ΚΑΟΥΦΜΑΝ, ΙΑΝΟΣ, ΣΑΒΒΑΛΑΣ, ΑΓΡΑ, Π. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ, ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ, ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ, ΤΟΠΟΣ... Μια διαρκής μάχη ενάντια στην εργοδοτική αυθαιρεσία. Για απολύσεις, για απλήρωτες υπερωρίες, για μη καταβολή δεδουλευμένων, για παραβίαση ωραρίου εργασίας κ.ο.κ. Με απεργίες, με συγκεντρώσεις έξω από τα μαγαζιά, με δημόσιες καταγγελίες, με προσφυγή στην Επιθεώρηση Εργασίας ή στα δικαστήρια. Με επιτυχίες μεγάλες ή μικρές, με ήττες, αλλά πάντα με πείσμα, με αποφασιστικότητα και με την πεποίθηση πως, «ο μόνος χαμένος αγώνας είναι αυτός που δε δίνεται».

## **ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ**

### **(Πανεργατικές Απεργίες, ενάντια στις συνδικαλιστικές διώξεις κλπ)**

Κίνημα αλληλεγγύης στην Κωνσταντίνα Κούνεβα και ενάντια στο δουλεμπόριο, για την αποφυλάκιση των συλληφθέντων διαδηλωτών Θοδωρή Ηλιόπουλου και Μάριου Ζέρβα, ενάντια στην επιδίωξη για λειτουργία των καταστημάτων δύο Κυριακές μέσα στο Δεκέμβρη του 2010, στο συλλαλητήριο και τη συναυλία ενάντια στην ανεργία με αιχμή το λουκέτο στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ (πάντα με το πανό μας στις απεργιακές συγκεντρώσεις στην Πατησίων και το Πολυτεχνείο), όπου συσπειρώνονταν εκατοντάδες συναδέλφοι από το βιβλίο αλλά και από άλλους κλάδους, σε κοινή διαδήλωση με τα άλλα πρωτοβάθμια σωματεία, αφήνοντας τη ΓΣΕΕ στη μοναξιά και την ανυποληψία της.

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου Αττικής ήταν και θα είναι πάντα παρών.

## **ΓΙΑ ΕΝΑ ΜΑΧΗΤΙΚΟ ΤΑΞΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ**

Μια νέα δυναμική γεννιέται τα τελευταία χρόνια. Πολλά σωματεία, καινούργια ή παλαιότερα, προωθούν το συνδικαλισμό της αγωνιστικής διεκδίκησης, της αμεσοδημοκρατικής λειτουργίας και του συντονισμού από τα κάτω. Αποτέλεσμα αυτής της τάσης είναι και η δημιουργία του Συντονισμού Πρωτοβάθμιων Σωματείων Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα. Παρότι πιστεύουμε πως στο Συντονισμό υπάρχουν πολλές αδυναμίες και ελλείμματα, πως ακόμη δεν έχουν ξεπεραστεί οργανωτικές δομές που στηρίζονται στην ανάθεση, ο σύλλογός μας, στηρίζει και επιζητά να εμβαθύνει την προσπάθεια αυτή, ώστε να ξεπεράσουν τα συνδικάτα τον υπονομευτικό ρόλο της ΓΣΕΕ και τον κομματικό έλεγχο του ΠΑΜΕ. Στηρίζουμε προσπάθειες, δράσεις, και πρωτοβουλίες που συμβάλλουν στη συγκρότηση ενός εργατικού μετώπου αντίστασης.

## **ΜΕ ΟΠΛΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ**

Όταν χτυπάνε έναν, είναι σαν να χτυπάνε όλους μας. Χωρίς τη συμπαράσταση εργαζομένων, σωματείων άλλων κλάδων καθώς και αλληλέγγυων, ούτε ο αγώνας στην ΑΓΡΑ θα είχε κερδηθεί, ούτε ο αγώνας στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ θα έφτανε εκεί όπου έφτασε. Δεχτήκαμε απλόχερα αλληλεγγύη –και ευχαριστούμε γι' αυτό–, και προσφέραμε απλόχερα αλληλεγγύη. Στους καθηγητές των φροντιστηρίων, στους εργαζόμενους στις εταιρείες ταχυμεταφορών, στην WIND, στη VODAFONE, στις εταιρείες καθαρισμού κ.ά.

## **ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ – ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΡΕΥΜΑ**

Τα συνδικάτα δεν είναι μόνο για τους μισθούς, τις άδειες, το ωράριο...Τα συνδικάτα πρέπει να παρεμβαίνουν για όλα τα ζητήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους.

Εκδηλώσεις, συζητήσεις, διαλέξεις, προβολές ταινιών, εκδοτική πρωτοβουλία («Οι Εκδόσεις των Συναδέλφων»)... είναι και αυτά ανοιχτά μέτωπα του Συλλόγου μας, όπου θα επιμείνουμε και στο μέλλον.

# **εμπλουτίζοντας τη δράση μας**

## **ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**

Οι απολύσεις και τα λουκέτα επιχειρήσεων είναι καθημερινό φαινόμενο. Οι άνεργοι σε λίγο καιρό θα φτάσουν το 1 εκατομμύριο, χωρίς να υπολογίζεται η νεολαία που ψάχνει απεγνωσμένα για δουλειά. Τώρα πρέπει να φτιαχτεί κίνημα ενάντια στην ανεργία και να στηθούν συλλογικότητες ανέργων που θα διεκδικήσουν μαζί με τους εργαζόμενους και τα σωματεία.

Η συγκρότηση μιας Επιτροπής στα πλαίσια του Συλλόγου που θα συσπειρώσει τους απολυμένους συναδέλφους είναι στις προτεραιότητές μας.

## **ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑ**

Κατά καιρούς έχουμε πάρει πρωτοβουλίες αλληλοβοήθειας για κάποιες έκτακτες ανάγκες, για να ενισχύσουμε συναδέλφους που έχουν χτυπήσει σε ατύχημα, ή τις οικογένειες θανόντων συναδέλφων. Επίσης, λειτούργησε Απεργιακό Ταμείο για τους συναδέλφους στην ΑΓΡΑ που έκαναν 7 μέρες απεργία με αίτημα την ανάκληση της απόλυσης εργαζόμενου στο συγκεκριμένο εκδοτικό.

Είναι η ώρα να συγκροτηθεί σε σταθερή βάση ΤΑΜΕΙΟ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ το οποίο θα ενισχύει, όσο το επιτρέπει η ευρωστία του, συναδέλφους απεργούς, ή ανέργους, ή συναδέλφους που βρίσκονται σε δύσκολη κατάσταση. Η κρίση και η καλπάζουσα ανεργία θα αυξήσει δραματικά τις ανάγκες για τέτοιου είδους στήριξη.

Συλλογικότητες σε γειτονιές οργανώνουν πρωτοβουλίες αλληλοβοήθειας. Χαριστικά παζάρια για ανταλλαγή

αγαθών, συλλογικές κουζίνες, δίκτυα για να έρχονται φτηνά και καλά αγροτικά προϊόντα από παραγωγούς της επαρχίας στην Αθήνα. Σαν σύλλογος μπορούμε να συνδεθούμε με όλα αυτά.

## **ΚΙΝΗΜΑ ΑΝΥΠΑΚΟΗΣ**

Το εισιτήριο στις συγκοινωνίες έφτασε 1,40 ευρώ, τα τιμολόγια της ΔΕΗ θα αυξηθούν προοδευτικά μέχρι και 40%, σπίτια χάνονται γιατί εργαζόμενοι δεν μπορούν να πληρώσουν τις δόσεις των δανείων, τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης συνεχώς ακριβαίνουν... Μήπως ήρθε η ώρα, το εργατικό κίνημα να προσανατολιστεί και σε διεκδικήσεις πέρα από τους μισθούς και τα επιδόματα; Μήπως ήρθε η ώρα να επιλέξουμε και άλλου τύπου δράσεις; Π.χ. σηκώνουμε τις μπάρες στα διόδια, δεν πληρώνουμε εισιτήριο στα νοσοκομεία, επανασυνδέουμε τις κομμένες συνδέσεις του ηλεκτρικού ρεύματος, μπαίνουμε τσάμπα στα λεωφορεία και το ΜΕΤΡΟ, εμποδίζουμε τις εξώσεις ενοικιαστών, απαιτούμε και επιβάλλουμε μείωση στην τιμή πώλησης των αγαθών κ.ο.κ. Τέτοιες πρακτικές έχουν αρχίσει να εμφανίζονται και πρέπει να ενισχυθούν και να γενικευτούν.

## **ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ – ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ**

Οι κυρίαρχοι μας λένε πως δεν υπάρχει δουλειά για όλους. Εμείς παλεύουμε για το δικαίωμα στην αξιοπρεπή εργασία και για τα δικαιώματα των ανέργων (επιδόματα, χρόνος επιδότησης, ασφαλιστική και ιατροφαρμακευτική κάλυψη). Άραγε, δε θα μπορούσε το εργατικό κίνημα ταυτόχρονα με αυτό τον αγώνα να στήσει συνεταιριστικές μορφές παραγωγής που θα εξασφαλίσουν εργασία και μάλιστα με όρους συντροφικότητας, αμοιβαιότητας, ανιδιοτέλειας;

Η εμπειρία από τους εργατικούς αγώνες άλλων χωρών, στην Ευρώπη και τη Λατινική Αμερική δείχνει ότι τέτοιες απόπειρες μπορούν να σταθούν. Και γιατί όχι; Κάθε επιχείρηση που κλείνει, να καταλαμβάνεται από τους εργαζόμενους και να ξαναμπάνει σε λειτουργία από αυτούς τους ίδιους.

Όλο το εργατικό κίνημα θα σταθεί δίπλα σε όποιους εργαζόμενους κάνουν αυτή την επιλογή.

---

## **ΕΚΛΟΓΟ-ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Κυριακή 16 Γενάρη 11.30 π.μ.**

**ΕΚΛΟΓΕΣ: Τρίτη 25/1, 11.00 έως 18.30**

**Τετάρτη 26/1, 11.00 έως 18.30**

**Πέμπτη 27/1 9.30 έως 21.30**

**Συμμετοχή στις Εκλογές του Συλλόγου δε σημαίνει να αναθέσουμε τις τύχες μας σε κάποιους ειδικούς. Σημαίνει συσπείρωση στο Σύλλογο και υπόσχεση συμμετοχής στους αγώνες**

---

## **κάποιες ακόμη ημερομηνίες**

**Κυριακή 30/1 στις 8.30 μ.μ.**

Προβολή της ταινίας «WELCOME», του Φιλίπ Λιορέ

**Δευτέρα 31/1 στις 8.30 μ.μ.**

Συνάντηση – συζήτηση για να οργανώσουμε ένα νέο κύκλο Διαλέξεων για τους επόμενους μήνες

**Δευτέρα 7/2 στις 7.00 μ.μ.**

Συζήτηση – ενημέρωση για τις ανατροπές που έχουν επιφέρει οι νέες νομοθετικές ρυθμίσεις στις εργασιακές σχέσεις και στο ασφαλιστικό. Θα παραβρεθούν και θα απαντήσουν σε ερωτήσεις οι δικηγόροι με τους οποίους συνεργάζεται ο Σύλλογος

**Πέμπτη 10/2 στις 8.30 μ.μ.**

Βδομαδιατική συνέλευση δράσης με θέμα, «Ταμείο Αλληλοβοήθειας του Συλλόγου»

**Δευτέρα 14/2 στις 8.30 μ.μ.**

Συνάντηση για τη συγκρότηση Επιτροπής Ανέργων του Συλλόγου

**Δευτέρα 21/2 στις 8.30 μ.μ.**

Συνάντηση – συζήτηση για να καταλήξουμε τις ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΤΑΙΝΙΩΝ των επόμενων μηνών

**Κυριακή 27/2 στις 8.30 μ.μ.**

Προβολή της ταινίας «Ο Μεγαλέξανδρος», του Θόδωρου Αγγελόπουλου

**Δευτέρα 28/2 στις 7.00 μ.μ.**

Συνάντηση – συζήτηση για την πορεία των «Εκδόσεων των Συναδέλφων»

**Οι Εκλογές, η Συνέλευση και όλες οι συναντήσεις θα γίνουν στα γραφεία του Συλλόγου, τα οποία είναι ανοιχτά για επικοινωνία κάθε Πέμπτη από 5.30 μ.μ έως 9.30 μ.μ.**